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スポーツ基本法

•スポーツは、世界共通の人類の文化である。

スポーツは、心身の健全な発達、健康及び体力の保持増

進、精神的な充足感の獲得、自律心その他の精神の涵(か

ん)養等のために個人又は集団で行われる運動競技その他

の身体活動であり、今日、国民が生涯にわたり心身ともに健

康で文化的な生活を営む上で不可欠のものとなっている。
出典：文部科学省
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スポーツ基本計画

スポーツ実施率を３人に２人（６５％程度）

となることを目指す

・総合型地域スポーツクラブを中心とした環境整備

・地域スポーツを担う人材の養成、活用の充実

・若者をはじめとした成人のスポーツ参加機会の拡充
出典：文部科学省

4



日本のスポーツ実施の現状

成人の週1回以上運動・スポーツを行う者の割合の推移
（出典；体力･スポーツに関する世論調査（平成24年まで）及び「東京オリンピック・パラリンピックに関する世論調査」（平成27年度）に基づく文部科学省推計)
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日本のスポーツ実施の現状

•目標の65％に満たない

•上昇傾向にあったが、２７年に減少

•何かを改善しないと実施率は上がらない！！

6



年代別 運動実施日数
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出典 日本生命「週1日以上運動している20歳代は4割にも満たない！？」を修正作成）
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なぜ社会人はスポーツをしないのか？
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社会人のスポーツをしない理由

一緒にする人がいない

機会がないから

その他

特に理由はない

28.8％
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20.4％

1.7％

25.8％
出典：リサーチバンク

時間がないから

9



理由① 時間がないから

・仕事が忙しくて時間が取れない！

・長距離通勤だから自由時間が少ない！

・帰宅後、お風呂に入ったら寝る時間！
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社会人のスポーツをしない理由
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社内では

約２人に１人がコミュニケーションを

十分に取れていると感じていない

理由②一緒にする人がいない
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社会人のスポーツをしない理由

時間がないから
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仕事が出来る人に
なりたければ運動せよ！

◎アメリカの統計では
高所得の人間ほど毎日運動している

◎日本でも年収700万以上の
高所得層は運動習慣有りの割合が多い

15（出典；大人のための転職活動支援塾）



オフィス・スポーツ・スペース（ＯＳＳ）を！

提案します！
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ＯＳＳとは・・・

•オフィス

•スポーツ

•スペースのことであり、

会社でスポーツができる

空間を創るプロジェクトである
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施策1. 仕事場のフィットネス化

施策2. 巡回型プログラムの展開

施策3. 社内活動の活性化

ＯＳＳプロジェクトの３大施策
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施策1. 仕事場のフィットネス化

⓵オフィス内をアスリート
の写真で埋め尽くす

⓶オフィスの椅子は撤去！ ⓷多目的スタジオの設置

ＯＳＳプロジェクトの３大施策
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施策１ 仕事場のフィットネス化

①オフィス内をアスリートの写真で埋め尽くす！
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施策１ 仕事場のフィットネス化

②オフィスの椅子は撤去！

集中力が高まる

社員同士のコミュニケーションが密になる

会議時間の半減、問題解決スピードアップ

参考：http://news.livedoor.com/article/detail/4162658/
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③多目的スタジオの設置！

施策１ 仕事場のフィットネス化

やりたい！ ときに すぐ出来る！

ヨガ エアロビクス ストレッチ
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ＯＳＳプロジェクトの３大施策

施策２. 巡回型プログラムの展開

スポーツをしている人としていない人の
自由時間の差はほぼない！！

スポーツするのって、それまでが面倒くさい！！
少し疲れる！！
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施策２. 巡回型プログラムの展開

ＯＳＳプロジェクトの３大施策

場所 社内のスタジオ

時間 お昼休み

情報 社内のネット掲示板、チラシ

指導者 派遣される

料金 福利厚生より無料
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項目 金額 摘要
諸謝金 150000 ３０００円×１人×５０回

借損料 100000 スタジオ使用料２０００円×５０回

消耗品 4000 ボール２００円×２０個

印刷製本費 50000 ５０円×１０００枚

会議費 2700 １５０円×６回×３人(お茶）

その他 20000 保険

計 326700

例）スタジオ事業費（支出）の積算根拠



施策3. 社内サークルを活性化するサービス提供

面倒な試合の
調整はいらない

試合後も楽しめる 試合後はみんなで乾杯

・対戦相手のマッチング

・自チームの出欠管理

・会場を確保

・メンバーへの連絡

・試合を取材

・試合結果や写真、

記事を掲示板にアップ

・年間記録の集計
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事例① ヨーロッパのクラブハウス

スポーツクラブ ＋ ＢＡＲ

表１ イギリスの総合型地域スポーツクラブの特性27



事例② 社内バー

参考：｢株式会社ＶＯＹＡＧＥＧＲＯＵＰ｣

・社員同士での利用はもちろん、社外にも自慢できるスペース

・メディアで会社が取り上げられた

・人が集い、コミュニケーションが生まれる場となっている

・社員の方々が自律的にコミュニティを創ることに繋がっている
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社内の活化

体も心も

健康な社員

コミュニケーション

機会の増大による

風通しの良い組織

会社への愛着

ＯＳＳを設置・運営することによって、
会社にもメリット！
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まとめ
• 現状ではスポーツ実施率が低い年代は主に

20－50代（社会人）である

• スポーツをしない理由は時間がない

→面倒くさい

• スポーツに対するハードルを下げる

• OSSプロジェクトの３大施策

（仕事場のフィットネス化・巡回型プログラムの
展開・社内サークルの活性化）

• 社内バーの設置

• コミュニケーション機会の増大、社内の活性
化、健康増進、認知度アップ

運動する人が増える！

実施率６５％に近づく！！ 30
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ご清聴ありがとうございました。
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理由①
サラリーマンの１日のうち平日の
自由な時間は何分？（睡眠や食事の時間は除く）
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出典：マイナビ学生窓口フレッシャーズ



主婦の一日の自由時間

食事の準備

洗濯

掃除

その他洗濯
平均４９分

掃除
平均３９分

その他の家事
にかける時間
平均８５分

自分の
自由時間
平均１４１分

食事の準備
平均１１４分

（マイナビニュース参照）



理由②
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出典：gooリサーチ 企業内コミュニケションの実態

社内でのコミュニケーションの実施状況



理由③
機会がないから＝きっかけがあれば行動する！？

あなたが興味のある運動やスポーツのクラブ、同好会などがあれば加入したいと思いますか？
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出典：リサーチバンク
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